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Královéhradecký kraj odeslal na Ministerstvo pro místní rozvoj ČR připomínky k návrhu
změny územního rozvojového plánu, která se týká vymezení takzvaných akceleračních
oblastí pro rozvoj obnovitelných zdrojů energie. Na území kraje je navrženo pět
akceleračních oblastí celostátního významu pro větrné elektrárny – jedná se o oblasti
Studenec, Staré Buky, Kocléřov, Černý háj a Borovnice.

Královéhradecký kraj podporuje rozvoj obnovitelných zdrojů energie, zároveň však požaduje, aby při
vymezování akceleračních oblastí byly důsledně respektovány veřejné zájmy, aktuální stav území,
dopravní infrastruktura, prvky územního systému ekologické stability i krajinné hodnoty jednotlivých
lokalit.

„V našich připomínkách cílíme na ochranu přírody, charakter krajiny a v neposlední řadě také na
zájmy našich obyvatel. Rozvoj obnovitelných zdrojů energie je důležitý, musí však probíhat
promyšleně, s respektem k území, ve kterém mají nové zdroje vznikat, a především tam, kde pro ně
existují vhodné přírodní podmínky. Zároveň s tím aktivně vystupujeme proti novele stavebního
zákona a prosazujeme, aby obcím a městům zůstalo zachováno právo uplatňovat připomínky ke
stavbám plánovaným na území, které spravují. Nechceme v žádném případě přijít o možnost
vyjadřovat se k tomu, co má vznikat na území našeho kraje,“ uvedl hejtman Petr Koleta.

Shrnutí hlavních připomínek Královéhradeckého kraje:

v lokalitě Studenec vyloučit z akcelerační oblasti koridor dálnice D11,
v lokalitách Staré Buky a Kocléřov vyloučit zásahy do prvků územního systému ekologické
stability,
u všech navržených oblastí stanovit povinnost vyhodnotit vliv záměrů na cílové kvality krajin,
zohlednit krajskou územní studii obnovitelných zdrojů energie a stanovit etapizaci využití
území.

Kraj v připomínkách upozorňuje především na střet navržené akcelerační oblasti Studenec s
koridorem stavby dálnice D11, která má již vydané pravomocné stavební povolení. Požaduje proto
úpravu vymezení této oblasti tak, aby byl koridor dálnice z jejího rozsahu vyloučen.

Další připomínky se týkají lokalit Staré Buky a Kocléřov, kde návrh zasahuje do prvků územního
systému ekologické stability, konkrétně do nadregionálního biokoridoru a regionálních biokoridorů.
Kraj proto požaduje, aby tyto prvky byly z navrženého vymezení akceleračních oblastí vyloučeny.

Kraj dále požaduje, aby u všech pěti navržených akceleračních oblastí bylo povinně vyhodnoceno, jak
mohou jednotlivé záměry ovlivnit cílové kvality krajin vymezené v Zásadách územního rozvoje
Královéhradeckého kraje. Dotčené oblasti zasahují mimo jiné do krajin vymezených právě těmito
zásadami – jedná se o Hostinsko, Trutnovsko, Novopacko a Zvičinsko-kocléřovský hřbet. Právě
ochrana krajinného rázu a charakteru území je podle kraje jedním z klíčových hledisek.

Součástí připomínek je také požadavek, aby návrh lépe zohlednil územní studii Posouzení potenciálu
a možností Královéhradeckého kraje pro vybrané druhy obnovitelných zdrojů energie z roku 2024. V
místech, kde se navržené akcelerační oblasti překrývají s územími, která studie vyhodnotila jako



vhodná, kraj navrhuje stanovit etapizaci využití území. Projekty větrných elektráren by tak měly být
přednostně umisťovány právě v těchto prověřených lokalitách a teprve následně v ostatních částech
akceleračních oblastí.
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